I: CÔNG THỨC CHƯƠNG 1: DAO ĐỘNG ĐIỀU HÒA
	
	Con lắc lò xo
	Con lắc đơn
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	4:Lực
	-Lực kéo: Tác dụng vào vật m
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	5 năng lượng
	Cơ năng
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Dao động điều hoà có tần số góc là (, tần số f, chu kỳ T. Thì động năng và thế năng biến thiên với tần số góc 2(, tần số 2f, chu kỳ T/2
	a. Năng lượng con lắc đơn ứng với mọi (
Cơ năng W= mgl(1 - cos(0).

Động năng: Wđ = 
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II: Dao động tổng hợp 

Một vật thưc hiện đồng  thời hai dao động cùng phương,cùng tần số 
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Pha ban đầu của dao động  tổng hợp: 
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II: DAO ĐỘNG TẮT DẦN,DAO ĐỘNG DUY TRÌ,DAO ĐỘNG CƯỠNG BỨC,CỘNG HƯỞNG

	
	DĐ  Tắt dần
	DĐ duy trì
	DĐ cưỡng bức
	 Hiện tượng cộng hưởng

	ĐN
	Là dao động có biên độ( cơ năng )giảm dần theo thời gian
	Là dao động tắt dần mà năng lượng cung cấp bằng năng lượng mất đi sau  mỗi chu kỳ
	Là dao động chịu tác dụng ngoại lực cưỡng bức
	Là hiện tượng dao động cưỡng  bức tăng đến giá trị cực đại khi tần số ngoại lực bằng tần số dao động riêng

	Đặc điêm
	-Biên độ và cơ  năng giảm dần

-Lực cản càng lớn,dao động tắt dần càng nhanh
	-Chu kỳ và biên độ không đổi
	-tần số bằng tần số ngoại lực

-biên độ phụ thuộc :biên độ ngoại lực,tần số ngoại lực và độ  chênh lệch giữa tần số ngoại lực và dao động riêng
	-Biên độ lớn nhất

-lực ma sát càng nhỏ thì hiện tượng cộng hưởng càng rõ nét,biên độ cộng hưởng càng lơns


ĐỀ ÔN TẬP 2: CHƯƠNG SÓNG CƠ

	
	ĐẠI CƯƠNG VỀ SÓNG
	GIAO THOA SÓNG
	SÓNG DỪNG
	SÓNG ÂM

	ĐN
	-Là các dao động cơ lan truyền trong môi trường vật chất( rắn lỏng khí)
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-Phân loại sóng

+Sóng ngang: Phương dao động vuông góc phương truyền

+Sóng dọc: Phương dao động trùng phương truyền
	Điều kiện : hai nguồn kết hợp cùng phương,cùng tần số và độ lệch pha không đổi theo thờigian[image: image66.jpg]DUONG CUC DAl
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	Là sự giao thoa giữa sóng tới và sóng phản xạ

-Sóng phản xạ: cùng biên độ,tần số với sóng tới và cùng pha với sóng tới(khi đầu phản xạ tự do), và ngược pha khi đầu phản xạ cố định
	Là sóng cơ lan truyền trong môi trường vật chất

-tai người bình thường nghe thấy âm có tần số từ 16hz đến 20.000hz

Đặc trưng vật lý

-tần số âm

-cường độ âm và mức cường độ âm

-Đồ thị âm( biên độ và tần số )

	PT
	Pt dao động của phần tử 
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KL: Hàm sóng vừa tuần hoàn theo không gian( với bước sóng 
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	Hai nguồn cùng pha thì:

Biên độ tổng hợp
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:a: Biên độ của nguồn

-M dao động với  biên độ cực đại: 
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-M dao động với  biên độ cực  tiểu: 
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Hai nguồn  ngược pha thì: ngược lại
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+M,N cùng pha thì
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+M,N ngược pha thì
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	Công thức
	Độ lệch pha giữa hai điểm trên phương truyền sóng


[image: image105.wmf]j

D

=
[image: image106.wmf]l

d

P

2


-M,N cùng pha d=K
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	Hai nguồn cùng pha

Số cực đại trên AB

-
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-Số cực tiểu trên AB
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Hai nguồn ngược pha thì ngược  lại
	-Điều kiện sóng dừng tạo bởi hai đầu cố định
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K: số bó=số bụng

Số nút=k+1

-Điều kiện sóng dừng tạo bởi một đầu cố định,1 tự do L=
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	Các đặc trưng  sinh lý

-Độ cao gắn liền với tần số âm

-Độ to gắn liền vời tần số và mức cường độ âm

-Âm sắc gắn liền với đồ thị âm


CHƯƠNG 3: ĐIỆN XOAY CHIỀU

	Mạch
	Chỉ có R
	Chỉ có L
	Chỉ có C
	Mạch RLC thuần cảm
	Mạch RrLC có cuộn dây không thuần cảm

	Đặc điểm
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	Tổng trở :
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	Tổng trở :
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	Công suất 
	P=
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Tụ điện thụ công suất
	P=UIcos
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Hệ số công suất:  cos
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	-Công suất tiêu thụ trên R: 
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-Công suất tiêu thụ trên cuộn dây: 
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1. Hiện tượng cộng hưởng

+Điều kiện:  
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2. Mạch R,L,C thay đổi
	
	R thay đổi
	L thay đổi
	C thay đổi

	Công thức
	Khi  R=0
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	Mạch RrLC
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	Thay đổi 
	KhiR=
[image: image214.wmf]1

R

 và khi R=
[image: image215.wmf]2

R

 thì 


[image: image216.wmf]2

1

P

P

=

 (
[image: image217.wmf]2

1

I

I

=

)


[image: image218.wmf]2

12

22

12

(-)

LC

U

RR

P

RRZZR

+=

==


	Khi L=
[image: image219.wmf]1

L

 và  L=
[image: image220.wmf]2

L

  thì 
[image: image221.wmf]2

1

P

P

=

. Tìm 
[image: image222.wmf]o

L

để 
[image: image223.wmf]max

P



[image: image224.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image225.wmf]Lo

Z

=
[image: image226.wmf]C

Z

=
[image: image227.wmf]2

2

1

L

L

Z

Z

+



	Khi C=
[image: image228.wmf]1

C

 và  C=
[image: image229.wmf]2

C

  thì 
[image: image230.wmf]2

1

P

P

=

. Tìm 
[image: image231.wmf]o

C

để 
[image: image232.wmf]max

P



[image: image233.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image234.wmf]Co

Z

=
[image: image235.wmf]L

Z

=
[image: image236.wmf]2

2

1

C

C

Z

Z

+




	
	
	Khi L=
[image: image237.wmf]3

L

 và  L=
[image: image238.wmf]4

L

  thì 
[image: image239.wmf]4

3

L

L

U

U

=

. Tìm 
[image: image240.wmf]Lo

để 
[image: image241.wmf]max

L

U



[image: image242.wmf]4

3

1

1

(

2

1

1

L

L

Lo

Z

Z

Z

+

=

)

Với


[image: image243.wmf]Lo

Z

=
[image: image244.wmf]22

C

URZ

R

+


	KhiC=
[image: image245.wmf]3

C

 và  C=
[image: image246.wmf]4

C

  thì 
[image: image247.wmf]4

3

C

C

U

U

=

. Tìm 
[image: image248.wmf]Co

để 
[image: image249.wmf]max

C

U



[image: image250.wmf]4

3

1

1

(

2

1

1

C

C

Co

Z

Z

Z

+

=


Với


[image: image251.wmf]Co

Z

=
[image: image252.wmf]22

L

URZ

R

+





3. Mạch R,L,C có 
[image: image253.wmf]w

 thay đổi

-Thay đổi 
[image: image254.wmf]w

 để Imax; URmax; Pmax thì 
[image: image255.wmf]LC

R

1

=

w


-Thay đổi 
[image: image256.wmf]w

 để ULmax  thì 
[image: image257.wmf]w

L=
[image: image258.wmf]a

R

w

 ; ULmax=
[image: image259.wmf]2

1

a

U

-


-Thay đổi 
[image: image260.wmf]w

 để ULmax  thì 
[image: image261.wmf]w

C=
[image: image262.wmf]w

R
[image: image263.wmf]a

.
[image: image264.wmf] ; Ucmax=
[image: image265.wmf]2

1

a

U

-

       Với a=1-
[image: image266.wmf]L

C

R

2

2


4. CÁC MÁY ĐIỆN XOAY CHIỀU
	
	Cách tạo ra dòng điện xoay chiều
	MÁY PHÁT ĐIỆN
	MÁY BIẾN ÁP
	ĐỘNG CƠ ĐIỆN

	Định nghĩa
	Tạo ra dòng điện có cường độ biến thiên điều hòa theo thời gian còn chiều  biến thiên tuần hoàn
	MPĐ 1 PHA


	MPĐ 3 PHA
	Thiết bị thay đổi điện áp mà không làm thay đổi tấn  số
	Biến đổi điện năng thành cơ năng

	
	
	Tạo ra  suất điện động biến thiên điều hòa theo thời gian
	Tạo ra 3 suất điện động biến thiên điều hòa cùng tần số, biên độ nhưng lệch pha nhau  
[image: image267.wmf]3

2

P


	
	

	Nguyên tắc hoạt động
	Dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ
	Dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ
	Dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ
	Dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ
	Dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và từ trường quay

-Tốc độ quay của  khung luôn nhỏ hơn từ trường quay

	Công thức
	(= (0cos((t + 
[image: image268.wmf]j

) 

 (  (0 = NBS)

e = –(()

=
[image: image269.wmf]o

E

sin(((t + 
[image: image270.wmf]j

)
(Với 
[image: image271.wmf]o

E

=
[image: image272.wmf]w

f

o

=NBS
[image: image273.wmf]w



	Tần số máy phát điện 

f=np(n : vòng/s)

=
[image: image274.wmf]60

np


(n: vòng/phut)
	
[image: image275.wmf])

cos(

1

t

E

e

o

w

=



[image: image276.wmf])

3

2

cos(

2

P

+

=

t

E

e

o

w



[image: image277.wmf])

3

2

cos(

3

P

-

=

t

E

e

o

w



	
[image: image278.wmf]2

1

U

U

=
[image: image279.wmf]2

1

N

N


       =
[image: image280.wmf]1

2

I

I


	
[image: image281.wmf]đc

P

=
[image: image282.wmf]co

P

+
[image: image283.wmf]hp

P


UIcos
[image: image284.wmf]j

=
[image: image285.wmf]co

P

+
[image: image286.wmf]R

I

2


Hiệu suất động cơ

H=
[image: image287.wmf]đc

co

P

P

=(1-
[image: image288.wmf]đc

hp

P

P

)

	Lưu ý 
	-Từ thông sớm pha 
[image: image289.wmf]2

P

so với suất điện động cảm ứng


[image: image290.wmf]22

22

00

1

e

E

f

f

+=


Với 
[image: image291.wmf]o

E

=
[image: image292.wmf]w

f

o



	Máy phát điện xoay chiều nối với mạch RLC thì 
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	Ưu điểm của dòng điện xoay chiều 3 pha
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Để đo điện năng tiêu thụ người ta dùng công tơ điện (1 số=1KWh) . A=Pt

Lưu ý: Trên thực tế,để giảm công suất hao phí trên đường dây người ta dùng máy tăng áp (điện áp trạm phát tăng 10 lần thì công suất hao phí giảm 100 lần). Và ở cuối đường dây dùng máy hạ áp để điện áp phù hợp với các thiết bị tiêu thụ điện.
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